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Дмитро Мусійович Фесенко 
(1926-2012 рр.)  

Науковий шлях Дмитра Мусійовича почався з навчання в аспірантурі 
Українського інституту економіки і організації сільськогосподарського 
виробництва та захисту кандидатської дисертації у 1967 році на тему 
«Планування, облік витрат і калькуляція собівартості продукції в колгоспах».  

 тому ж році науковець був прийнятий на посаду доцента кафедри 
бухгалтерського обліку Полтавського сільськогосподарського інституту. З 
1974 р. по 1988 р. працював проректором інституту з навчальної роботи, а  
 1994 р. завідувачем кафедри бухгалтерського обліку. У 2001 р. професор 
Фесенко був обраний головою Полтавського регіонального відділення 
Федерації бухгалтерів, аудиторів і фінансистів АПК України.  

Успіхи у науковій та навчально-методичній роботі Дмитра Мусійовича 
відмічені багатьма відзнаками, зокрема: член методичної Ради Міністерства 
сільського господарства СРСР (1975 р.); Заслужений працівник вищої школи 
Української РСР (з 1986 р.); член Методичної Ради з бухгалтерського обліку 
та звітності Міністерства аграрної політики України; ветеран Великої 
Вітчизняної Війни, має численні ордени та має медалі, зокрема «За доблесну 
працю».  

З під пера Д. М. Фесенка випущено більше 180 науково-методичних 
праць і розробок (зокрема 28 підручників і посібників). 
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ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ЩОДО 
ПИТАНЬ ЗНОСУ (АМОРТИЗАЦІЇ) ЯК ЕКОНОМІЧНА СКЛАДОВА 

КЕРУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 
Серед необоротних активів підприємства найбільшу частку, як правило, 

становлять основні засоби. Облік наявності, руху, використання та інших 

операцій з основними засобами здійснюється відповідно до П(С)БО 7 «Основні 
засоби». Облікова політика підприємства в частині основних засобів складається 

з великої кількості неоднорідних і нерівнозначних елементів, Важливим етапом 
складання наказу про облікову політику є формування облікової політики щодо 

основних засобів, від чого залежить якість наданої інформації, а також 
визначення фінансового результату діяльності підприємства [1, 2]. 
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Згідно з Законом України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність» 
облікова політика – це сукупність принципів, методів і процедур, що 
використовуються підприємством для складання та подання фінансової звітності 
[3].  

За Міжнародними стандартами бухгалтерського обліку (МСБО 8) облікова 
політика – конкретні принципи, основи, домовленості, правила та практика, 
застосовані суб'єктом господарювання при складанні та поданні фінансових 
звітів [4].  

 методичних рекомендація щодо облікової політики наведено три 
складові, що стосуються обліку основних засобів, відповідно:  

– методи амортизації основних засобів, інших необоротних матеріальних 
активів;  

– вартісні ознаки предметів, що входять до складу малоцінних 
необоротних матеріальних активів; 

– підходи до переоцінки необоротних активів.  

Інформацію щодо особливості організації облікової політики, в частині 
основних засобів, методичні засади щодо її елементів відображено в П(С)БО 7 
«Основні засоби» та ПКУ [5, 6].  

Амортизаційна політика – це інструмент економічної складової керування 
підприємством. Формування даної політики має неабияке значення для 
економічних розвитку й поступу як підприємства так і країни вцілому.  

Завдяки організації обліку, як функції керування підприємством, є вся 
необхідна інформація для прийняття управлінських рішень. Що достовірнішою  

 оперативнішою буде інформація, створена в системі обліково-інформаційного 

забезпечення, то оперативнішими будуть рішення й ефективніша діяльність.  
Під час формування облікової політики щодо основних засобів також 

важливо визначити одиницю обліку основних засобів. Згідно з П(С)БО 7 
«Основні засоби» одиницею обліку основних засобів є об’єкт основних засобів. 

Об’єкт основних засобів – це закінчений пристрій з усіма пристосуваннями і 
приладдям до нього або окремий конструктивно відокремлений предмет, 

призначений для виконання певних самостійних функцій. В тому випадку коли 
один об’єкт основних засобів складається з частин, які мають різний строк 
експлуатації, то кожна з частин може визнаватись у бухгалтерському обліку як 

окремий об’єкт основних засобів [5].  
Згідно з п. 4 П(С)БО 7, амортизація – систематичний розподіл вартості 

необоротних активів, що амортизується впродовж терміну їхнього корисного 
використання (експлуатації); знос необоротних активів – сума амортизації 

об'єкта необоротних активів з початку його корисного використання [5]. 
Амортизація – це процес, а знос – результат, або сума коштів, накопичувана в 

обліку внаслідок такого процесу, слугує показником зношеності основних 
засобів і дає змогу уявити в грошовому виразі, чи потребують такі засоби 
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відновлення, ремонту, модернізації або заміни.  

Для правильного нарахування суми амортизації необхідно мати ще такі 
показники як первісна вартість об’єкта, ліквідаційна вартість, строк корисного 
використання.  

Первісна вартість, яка являється елементом облікової політики основних 
засобів складається із наступних витрат: витрати, пов’язані з придбанням 
основних засобів; суми податків та зборів, які сплачуються до бюджету; інші 
витрати, пов’язані з доведенням основних засобів до стану, придатного до 
використання.  

Термін корисного використання визначається, як період часу, на протязі 
якого підприємство планує застосовувати відповідний об’єкт або кількість 
продукції (послуг), яку підприємство очікує одержати від використання 
основного засобу. При цьому термін корисного використання об’єктів основних 
засобів можна переглядати.  

Відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби» [5] строк корисного 
використання об’єктів основних засобів підприємство може визначати 

самостійно, при цьому враховуючи:  очікуване використання об’єкта 

підприємством у зв'язку з його потужністю або продуктивністю;  фізичний і 
моральний знос, що передбачається.  

Не менш важливим елементом формування облікової політики щодо 
основних засобів є встановлення ліквідаційної вартості об’єктів. Так як в кінці 
терміну їх корисного використання або залишаються придатні для обліку і 
подальшого використання у виробництві деталі, або ж брухт, при продажі якого 
можна отримати економічні вигоди, або збитки, якщо буде висока вартість робіт 
з утилізації.  

Отже, формування облікової політики щодо основних засобів має велике 
значення в організації ефективної системи управління підприємством, а 
обґрунтований та вдалий вибір складових облікової політики підвищить рівень 

достовірності та корисності інформації, надасть можливість більш ефективно 
здійснювати підприємству його фінансово-господарську діяльність. Так, основні 

засоби є основним об’єктом реальних інвестицій підприємства, в тому числі в 
процесах його інноваційного розвитку, що обумовлює важливість вибору 

оптимальних варіантів їх обліку з відповідним віддзеркаленням в обліковій 
політиці для аналізу та контролю ефективності реалізації інвестиційних 

проектів, спрямованих на розвиток підприємства.  
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ТА ЕКОНОМІЧНИЙ ЗМІСТ КАПІТАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВА ДЛЯ ЦІЛЕЙ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 
Дослідження сутності та економічного змісту капіталу здійснюється 

вченими, представниками різноманітних економічних шкіл протягом багатьох 
років тобто термін «капітал» є одним з основних та фундаментальних в 

економічній науці. Без формування значного обсягу власного капіталу стає 
неможливим створення та нормальне існування підприємств незалежно від їх 

форм власності. Створення власного капіталу відбувається за рахунок 
безпосередньої участі його власників.  

Для більшості підприємств основним елементом власного капіталу є 
статутний капітал, в окремих же підприємствах складовою власного капіталу є 
пайовий капітал, в них статутний капітал формується за рахунок пайових 
внесків. Складові частини підприємницького капіталу наведені у рис. 1.  

Згідно з Національним положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 1 
«Загальні вимоги до фінансової звітності», власний капітал – частина в активах 
підприємства, що залишається після вирахування його зобов’язань [1].  

Протягом років останніх в Україні відбувається реформування системи 
бухгалтерського обліку, шляхом наближення Н(П)СБО до МСФЗ, з метою 
полегшення співпраці вітчизняних підприємств з іноземними партнерами. Тому 
актуальним є дослідження змін, які відбулись в законодавстві України, щодо 
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